Требования

к условиям забора,  хранения, транспортировки образцов биологического материала для исследований методом ИФА: 
материал доставляется в чистых центрифужных пробирках или вакутайнерах, в количестве 4-5 мл;
пробирки должны быть закрыты резиновой пробкой;

доставка в биксе или специальных пеналах хорошо поддающихся обработке дезинфектантами;

кровь (сыворотка) должна сопровождаться индивидуальными направлениями, общими списками, где четко указаны Ф.И.О.  пациента полностью, полная дата рождения, дата забора материала, дата доставки, диагноз, место жительство, учреждение, отделение, гражданство, код контингента;

нумерация на пробирках должна соответствовать нумерации на индивидуальных направлениях и в общем списке;

кровь в лабораторию доставляется в течение суток с момента забора крови; сыворотка доставляется в течение 7 дней (хранить при + 4°С);
Недопустимо замораживание образцов цельной крови!

при тестировании одного и того же пациента на ВИЧ, НВsAGg, anti - HCV, на маркеры других инфекций, биохимические исследования Заказчик должен прислать количество пробирок, направлений и общих списков, равных количеству проводимых исследовании;

допускается доставка крови в вакуумных пробирках без антикоагулянта;

выдача результатов исследования, обмен пробирок, пробок и штативов, а так же выписка дубликатов проводится только медицинскому работнику Заказчика.

Требования

к условиям забора,  хранения, транспортировки образцов биологического материала для исследований методом ПЦР:
забор крови производят натощак или через 3 часа после приема пищи из локтевой вены одноразовой иглой (диаметр 0,8 - 1,1 мм) в специальную вакуумную систему типа "Vacuett" КЗEDTA (сиреневые крышки - КЗEDTA  приобретается Заказчиком), объемом 4-5 мл. Пробирку аккуратно переворачивают несколько раз вверх дном, чтобы кровь в пробирке тщательно перемешалась с антикоагулянтом (в противном случае кровь свернется, и выделение ДНК/РНК станет невозможным);
хранение цельной крови: при температуре 20−25 °С – в течение 4 часов;  при температуре 2−8 °С – в течение 6 часов с момента взятия материала для количественного определения нуклеиновых кислот; в течение 12 часов − для качественного определения нуклеиновых кислот;

пробирка с кровью при транспортировке хранят в сумке-холодильнике при>+4°С -1 +8°С. Образцы доставляются в день забора крови: для количественного определения (вирусная нагрузка) – в течение 6 часов с момента забора, для качественного определения – в течение 12 часов;
недопустимо замораживание образцов цельной крови!

доставка в сумке-холодильнике или специальных пеналах с хладагентами хорошо поддающихся обработке дезинфектантами;

кровь должна сопровождаться индивидуальными направлениями, где четко указаны Ф.И.О. полностью, полная дата рождения, дата забора материала, дата доставки, диагноз, место жительство, учреждение, отделение, гражданство;
нумерация на пробирках должна соответствовать нумерации на индивидуальных направлениях.

Забор, хранение и доставка крови для исследования на иммунный статус: 
забор крови производится натощак из локтевой вены в специальную вакуумную систему типа Vacutainer System “PrecisionGlide”, двухсторонняя игла (диаметр 0,8-1,1 мм.) и вакуумная пробирка с антикоагулянтом КЗЕОТА (сиреневые крышки - КЗEDTA!! (приобретается Заказчиком), объемом 4-5 мл. Один конец иглы вводится в вену, а вторым прокалываем резиновую крышку пробирки. Кровь за счет вакуума в количестве 4-5 мл поступает в пробирку. Пробирку отсоединяем от иглы и хорошо перемешиваем, чтобы избежать образования сгустка;

на пробирке указывается дата и время забора крови, а также идентификационные данные пациента;

в бланке направления указывается: Ф.И.О. полностью, полная дата рождения, дата забора материала, дата доставки, диагноз, место жительство, учреждение, отведение, гражданство.
образцы крови доставляются в лабораторию Заказчика в течение 6 часов с момента взятия, при комнатной температуре (+18 - +24°С).

недопустимо замораживание образцов цельной крови!

В случае несоблюдения выше указанных требований, будет произведена выбраковка и   возврат биологического материала.


*

По всем вопросам обращаться по тел.: 41-23-32

Контактные лица:   и.о. зав. отд ИФА: Силаева Любовь Николаевна,

 зав. отд. ПЦР: Перелыгина Ирина Викторовна,

 зав. отд. иммунологии и биохимии: Лыгина Ирина Николаевна

